
  

 

 

 

 

 

 

 

 
Αθήνα, 7 Ιουλίου 2017 

 
∆ελτίο Τύπου 

 
Ο Συνήγορος του Πολίτη για τη διαχείριση των αδέσποτων ζώων 

 
Συνάντηση µε τον Αναπληρωτή Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης, Γιάννη 
Τσιρώνη, είχε σήµερα ο Συνήγορος του Πολίτη, Ανδρέας Ποττάκης µε 
αντικείµενο την εξέταση των προβληµάτων του νόµου για την προστασία των 
αδέσποτων και των ζώων συντροφιάς. Η συνάντηση πραγµατοποιήθηκε σε 
συνέχεια της πρόσφατης παρουσίασης από κλιµάκιο ειδικών επιστηµόνων του 
Συνηγόρου του Πολίτη, ενώπιον της ∆ιαρκούς Επιτροπής Παραγωγής και 
Εµπορίου της Βουλής, των θέσεων και προτάσεων της Αρχής σχετικά µε το 
θέµα.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη αναφέρθηκε στο ζήτηµα της προστασίας των ζώων 
συντροφιάς και επισήµανε την παράλειψη εφαρµογής της κείµενης νοµοθεσίας, τις 
αδυναµίες του θεσµικού πλαισίου, την ελλιπή χρηµατοδότηση της τοπικής 
αυτοδιοίκησης, καθώς και την απουσία των απαιτούµενων υποδοµών φροντίδας των 
ζώων.  
 
Στο ίδιο πλαίσιο, υπέβαλε σειρά νοµοθετικών και λειτουργικών προτάσεων, µε στόχο 
την πρόληψη εµφάνισης αντίστοιχων προβληµάτων στο µέλλον, ενώ δήλωσε τη 
διαθεσιµότητά του για συµµετοχή σε διάλογο µε τους εµπλεκόµενους φορείς.  
 
Μεταξύ των προτάσεων που κατατέθηκαν ήταν η αναζήτηση εναλλακτικών µορφών 
χρηµατοδότησης µέσω κοινοτικών πόρων, η υλοποίηση διαδηµοτικών συνεργασιών 
και η διενέργεια εκστρατειών ευαισθητοποίησης και ενηµέρωσης του κοινού, 
επισηµαίνοντας την ανάγκη ολοκληρωµένης αντιµετώπισης του προβλήµατος 
διαχείρισης των αδέσποτων και δεσποζόµενων ζώων συντροφιάς. Ιδιαίτερη αναφορά 
έγινε επίσης στον αριθµό των ζώων συντροφιάς σε κατοικίες, στην παράλειψη 
επιβολής προστίµων και στη βελτίωση των µηχανισµών ελέγχου.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη έχει διαπιστώσει τη διαχρονικότητα του προβλήµατος τόσο 
της διαχείρισης αδέσποτων όσο και της προστασίας των ζώων συντροφιάς. Η 
ελλιπής χρηµατοδότηση της τοπικής αυτοδιοίκησης που ασκεί την αρµοδιότητα 
διαχείρισης των αδέσποτων και η υποστελέχωση των υπηρεσιών δεν αποτελούν 
συµπτώµατα της παρούσας µόνον οικονοµικής συγκυρίας. Οι αδυναµίες του 
υφιστάµενου κανονιστικού πλαισίου έχουν επιδεινώσει αισθητά το φαινόµενο της 
κακοµεταχείρισης και της ανεπαρκούς µέριµνας των ζώων συντροφιάς, µε 
παρενέργειες και επιπτώσεις όχι µόνον στην ευζωία των ζώων, αλλά και στη δηµόσια 
υγεία.   
 
Περισσότερα: ενηµερωτικά έγγραφα προς τη Βουλή και βίντεο από τη Βουλή  
 
Πληροφορίες: ℡213 1306 712 press@synigoros.gr 
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